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Matemātika  6.klase. Sagatavoja Ina Zute 

1. Salīdzini! 

1h        100 min                     7 dm3cm        8 dm         

100 s     1 min                          5 dm          5 dm2cm 

2 dm      2 cm                           1 km          1000 m 

2. Uzraksti skaitļa kaimiņus! 

…, 500, …  ;   ….,299,… ;  ….,660,… ;  …., 399, …. ; 

….,411, ….  ;   ….,1000,…; ….,230,… ;  ….,201,…… 

3. Aprēķini rakstos! 

  243         984          123            415           411           921 

+125      - 235         x    3         +296         +453         -564 

4. Izdali rakstos! 

(atgādne) 

 842 : 2 = 421       963 : 3 =        255 : 5 =           153 : 3 = 

-8_____ 

    4 

   -4____  

       2 

      -2 

       0 

 

 

 

 

 

 

 



 

Matemātika  6.klase. Sagatavoja Ina Zute 

5.Risini pilnā pierakstā! 

Paraugs: Uzņēmumā “Lāses” ir 72 taksometri, bet uzņēmumā  

“Piles” ir 8 reizes mazāk taksometru. Par cik taksometriem 

uzņēmumā “Lāses” ir vairāk nekā “Piles”? 

1) (jautājums)…Cik reizes taksometru mazāk uzņēmumā 

“Piles” nekā uzņēmumā “Lāses”? 

(darbība)  

7 2 : 8 = 9 (t)            

 

2) (jautājums).. Par cik taksometriem uzņēmumā “Lāses” ir 

vairāk nekā “Piles”? 

7 2 - 9 = 6 3 (t)           

 

Atbilde : Uzņēmumā “Lāses” ir par 63 taksometru vairāk. 

Uzdevums: 

Futbolu spēlē 9 skolēni, bet volejbolu spēlē 4 reizes vairāk 

skolēnu. Par cik skolēniem volejbolu spēlē vairāk nekā futbolu? 

1(jautājums)… 

(darbība)  

           

 

2(jautājums)..  

          
   

Atbilde: 
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6.Risini saistītajā pierakstā! 

1)  6 3 - 3 . 9 =                

                        

                        

                        

2)  3 5 + 1 5 : 5 =               

                        

                        

                        

3)  6 + 4 . (2 + 2) =               

                        

                        

                        

4)  3 7 0 - 7 0 : 1 0 =             

                        

                        

                        

5)  (9 0 - 2 0) : 7 + 3 =             

                        

                        

                        

6)  9 + 1 . 3 =                 

                        

                        

                        

 

7.Salīdzini izteiksmju vērtības, punktiņu vietā ierakstot zīmes >, <, =! 

40-25….23+4                                       17+12….80-34 

90+2….100-8                                       15+22….30-12 

8.Aprēķini nezināmo darbības locekli! Veic pārbaudi! 

x + 1 4 = 8 4       1 5 : a = 5      

                        

                        

                        

                        

                        

p ā r b a u d e :     p ā r b a u d e :   
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7 9 - y = 5 1       b - 1 2 = 7 4     

                        

                        

                        

                        

                        

p ā r b a u d e :     p ā r b a u d e :   

                        

                        

                        

 

 

9.Izsaki, lai vienādība būtu pareiza! 

5 kg……………….g                                      2 m…………………cm 

200centi……………eiro                                1km…………………m 

3 dm………………..cm                                 1cm…………………mm 

 

 

 

10.Atrisini teksta uzdevu! 

Grāmatā ir 72 lappuses. Guntis grāmatu izlasīja 8 dienās. Cik lappuses 

dienā izlasīja zēns? 

                        

                        

                        

                        

Atbilde_____________________________________________________ 

 

 

 

 



 

Matemātika  6.klase. Sagatavoja Ina Zute 

11. 

Uzzīmē 12 cm garu nogriezni AB. Sadali to divās vienādās daļās. 

 

Uzzīmē par 3 cm īsāku nogriezni CD. Sadali to trīs vienādās daļās. 

 

Uzzīmē 3 reizes īsāku nogriezni EF par nogriezni AB. 

12.Risini!  

2 un 3 reizinājumu dali ar 2 

                        

 

No 66 un 14 summas atņem 12 

                        

 

No 78 un 8 summas atņem 6 

                        

 

Pie 24 un 4 dalījuma pieskaiti 633 

                        

 

Reizinājumu 3 un 4 reizini ar 2 
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1. Aprēķini! 

18 kg x 3 =                                 17 litri x 4 = 

56 litri : 4 =                                96 cm : 6 = 

70 cm : 5 =                                 80 cm : 5 = 

 

2. Aprēķini nezināmo un pārbaudi! 

(Atgādne) 

665 – X = 333             Pārbaude: 666 – 323 = 333 

X= 665 – 333  

X= 332 

 

649 + Y = 832             689 – V = 24              353 + C = 389 

Y =                               V =                            C= 

 

3. Risini rakstos! 

546 – 231 =              802 + 73 =                    674 – 53 = 

487 – 304 =              500 + 102 =                  558 – 420 = 

 

4. Teksta uzdevumi 

Indrai bija 40 ābolu. Viņa 4 ābolus iedeva vecmāmiņai, bet pārējos sadalīja 

draudzenēm, katrai pa 9 āboliem. Cik draudzeņu bija Indrai? 

1)                                                      2) 

Pieci draugi apēda katrs pa 3 āboliem. Vēl atlika 18 ābolu. Cik ābolu bija 

sākumā? 

1)                                                       2) 
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5. Risini saistītā pierakstā! (Atceries secību!) 

64 – 4 x 12 + 30 =                  5 x (7 + 9) : 10 =                100 – 4 x 3 = 

4 x (8 + 7) :10 =                     78 – 8 x 9 + 49 =                100 – 4 x 5 = 

6. Aprēķini! 

1  

5   no 20 = 20 : 5 x 1= 4 x 1 = 4 (Atgādne) 

 

1                         2                           1                           2 

4  no 16 =           6     no  24 =         9 no 18 =             8 no 32 = 

 

7. Uzzīmē 6 cm garu un 3 cm platu taisnstūri! Aprēķini perimetru! 

8. Uzzīmē kvadrātu, kura perimetrs ir 20 cm! 

 

9. Uzraksti romiešu cipariem! (Pārzīmē tabulu uz rūtiņu lapas!) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

          

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

          

 

10.  Pārveido! Atrisinot, raksti arābu cipariem (parastiem cipariem)! 

XX – XIII=                 XXV – XIIN =                   XXV – X = 

IV + VII =                   XIV + VII =                       XIX – V = 

11. Ģeometriskās figūras 

 Kura  no figūrām ir:      

          

a) daudzstūris,   

b) taisnstūris,   

c) kvadrāts                    

                                

 

         A                       B                     
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1. Sakārto  Latvijas dziļākos ezerus pēc dziļuma! 

Garais ezers                                        56 m  

Ormijas ezers                                     43 m 

Geraņimovas Ilzas ezers                    46 m 

Cieceres ezers                                    50 m 

Drīdzis                                               65 m 

2. Darbības risini rakstos! 

870 – 128 =                       402 – 173 =               193 – 88 = 

420 – 224 =                       768 – 193 =                403 – 86 = 

 

529 + 174 =                       741 + 199 =               564 + 127 =  

239 + 386 =                       493 + 308 =               395 + 241 =  

3. Risini, atrodi vienādās izteiksmes un savieno! 

4 x 17 + 6 =  4 x 17 x 6 =  6 + (17 + 4) = 

(4 + 17) x 6 =  17 – (4 + 6) =  4 x 6 + 17 x 6 = 

6 x( 4 x17) =  4 + 6 + 17 =  4 + (17 + 6) = 

17 – 6 – 4 =  17 – (6 – 4) =  17 x (4 x 6) = 

 

4. Leņķi un to veidi. Atzīmē ar burtiem platu, taisnu un šauru 

leņķi. 
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5. Summas un starpības aprēķināšana 

Uzzīmē 10 x 10 rūtiņas lielu kvadrātu. Ieraksti pareizajās rūtiņās burtus. 

Risini, atrodi rezultātam atbilstošu burtu simta kvadrātā. Sakārto burtus 

norādītajā secībā. Uzzini, kādā pasākumā piedalījās ģimene. 

   N   A    

       V   

    T      

   A      R 

          

 U        Š 

      P    

    U      

Ē        N  

   O       

 

Kad izrisini  sameklē burtu un pieraksti, izveidosies teikums. 

1) 7 + 60 =                                        

2) 2 + 50 =                                        

3) 5 + 20 =                                        

4) 9 + 80 =                                        

5) 5 + 70 =                                        

  1) 20 – 2 =   

  2) 1 + 80 =  

  3) 46 – 6 =     

  4) 90 + 4 =      

 5) 66 – 6 =    

 6) 37 – 30 = 

 7) 24 – 20 = 

 8) 4 + 30 =               
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1. Risini saistītajā pierakstā! 

19 0–(33 + 61) = 

82 + 200 + 9 7= 

90 –(48 -40) = 

788 -8 + 312 = 

 

2. Uzzīmē 6 cm garu nogriezni, otru par 6 cm garāku, trešo 4 reizes 

īsāku par otro nogriezni. 

 

3. Pārveido un risini  mērvienības! 

Atceries!     1 m = 100 cm 

                     1 t = 1000 kg 

                     1 km = 1000 m 

                     1 cm = 10 mm 

                     1 dm = 10 cm 

a) 1 m – 9 cm = 

c) 8· 25 cm = 

e) 3 m : 4 = 

g) 1t – 44 kg = 

b) 2 km : 100 m = 

d) 2 dm : 2 mm 

f) 76 mm + 4 cm 5 mm 

h) 1 kg : 200 g 
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4. Aprēķini nezināmo! 

a) x + 24 = 58 

b) 90–x = 33 

c) x : 18 = 6 

d) x –35 = 65 

e) 15· x  = 60 

f) 48: x = 1 

 

5. Teksta uzdevums 

1. septembrī klasē bija 5 Pārslas 3 Mārtiņi, bet Pēteri bija 2 reizes vairāk 

nekā Mārtiņu. Bet Sarmītes bija 4 reizes mazāk nekā Pārslas un Mārtiņi 

kopā. 

1)……………………………………….,tik ir Pēteri   

2) 

3) 

 

6. Uzzīmē 5 x 3 pavasara ziedus! 

 

 


